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Problem . O cl dire cu 72 de etaje este dotat  cu un lift

special.Panoul de comand  al liftului are doar dou  butoane:

unul galben ³i unul verde. Dac  se apas  butonul galben liftul

urc  7 etaje, iar dac  se apas  butonul verde liftul coboar  9

etaje. Dac  una dintre aceste comenzi nu este posibil  liftul

r mâne pe loc. Putem cu ajutorul acestui lift s  ajungem de

la etajul 1 la etajul 72?

* * *

Soluµie S  presupunem c  �dac  utiliz m liftul, vom urca

de x ori ³i vom coborâ de y ori.Astfel acµiunea de deplasare

de la etajul 1 la etajul 72 o putem descrie în felul urm -

tor: 1 + 7x − 9y = 72 unde x ³i y sunt numere naturale

nenule.Deducem ca 1 + 7x este multiplu de 9 ³i atunci x ∈
{5, 14, ...}.Pentru x = 5 nu obµinem soluµie. Pentru x = 14
obµinem y = 3.Deci r spunsul este a�rmativ. Valoarea 14

a lui x nu ridic  probleme deoarece liftul st  pe loc dac 

o manevr  nu este posibil  ³i în plus, urc rile ³i respectiv

coborârile alterneaz .
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